
４００ ５００ ６００

↑
実際の数

９００ １０００ １１００ １２００ １３００ １４００

↑
実際の数

４ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ 右の表のような３通りの方法で，７４０５と ５ ゆうとさんは，１４００円を持って夕食の買い物に
７７３６を千の位までのがい数にしましょう。 来ています。その店で１０００円以上の買い物をする

と福引券がもらえます。
(1) ７４０４ ゆうとさんは，２つのことが気になっています。

次の問いに答えましょう。
① 四捨五入すると

② 切り捨てると

③ 切り上げると ゆうとさん

(1) ゆうとさんは，左の表の３通りの方法でがい数にして計算すれば良さそうだと思い
(２) ７７３６ ました。 に当てはまる数をかきましょう。

① 四捨五入すると ① 四捨五入して計算すると
３８６ ２９２ ２４７ ３９５

② 切り捨てると ↓ ↓ ↓ ↓
＋ ＋ ＋ ＝

③ 切り上げると

② 切り捨てて計算すると
２ 四捨五入で，千の位までのがい数にしましょう。 ３８６ ２９２ ２４７ ３９５

↓ ↓ ↓ ↓
² ²① ２２７６km （沖縄県の面積） km ＋ ＋ ＋ ＝

² ²② ８３４５７km （北海道の面積） km
③ 切り上げて計算すると
３８６ ２９２ ２４７ ３９５

３ 四捨五入で，上から２けたのがい数にしましょう。 ↓ ↓ ↓ ↓
＋ ＋ ＋ ＝

① １３９２８１８人（沖縄県の人口） 人

② ５５０６４１９人（北海道の人口） 人 (２) （１）の①，②，③の答えを数直線に表しましょう。

４ 次の問いに答えなさい。
（１） ３８２円のケーキと１４８円のプリンを買いました。代金の合計を上の表の３通りの方法
で，百の位のがい数にしましょう。また，それぞれ数直線に表してみましょう。

① 四捨五入すると ４００＋ ＝

② 切り捨てると ＋ ＝ (３) ゆうとさんは，１４００円で足りるかを確かめるには，どの方法でがい数にするとよい
かをまとめました。 に当てはまることばをかきましょう。

③ 切り上げると ＋ ＝
切り て計算すればよいと思います。なぜなら，切り て１４００円なの

で，代金は１４００円より なるはずだからです。

(４) ゆうとさんは，１０００円以上になるかを確かめるには，どの方法でがい数にすると
よいかをまとめました。 に当てはまることばや数をかきましょう。

（２） 切り捨てて計算すると実際の数より必ずどうなりますか。答えましょう。
切り て計算すればよいと思います。なぜなら，切り て 円な

（３） 切り上げて計算すると実際の数より必ずどうなりますか。答えましょう。 ので，代金は 円より なるはずだからです。

およその数（がい数）にする方法は，

次の３通りあります。

・ 四捨五入する
し しゃ ご にゅう

・ 切り捨てる
す

・ 切り上げる

１０００円以上

で福引券

１４００円で足りるかな？ １０００円以上かな？



４ Ｂ問題 №１ （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

答え

答え
平成２７年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題の
・１（１）①、（２）①
・２
・３
・４（１）①
・５（１）①
と関連があるよ！

練習問題の
・１（１）③、（２）③
・４（１）③、（３）
・５（１）③、（４）
と関連があるよ！

２０００ ＋ ２０００ ＋ ３０００ ＋ ２０００ ＝ ９０００

ポイント
求めるものは何か
を考えよう！



４ Ｂ問題 №２ （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

答え

平成２７年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題の
・１（１）②、（２）②
・４（１）②、（２）
・５（１）②、（３）
と関連があるよ！


